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      SVODKA UDÁLOSTÍ č. 136 

9.5. – 15.5. 2026 

 
1. R-Bojovali do krve za sudeťáky. Fiala prozradil, co si opozice slibovala od podpory 

sjezdu v Brně.                                                                                                                      ČR  
9.5.2026 „Národní zájem pro SPD není sprosté slovo,“ ujišťuje Radim Fiala. Vlastenectví odlišuje od 
agresivního nacionalismu. Láska k vlasti a k národu je podle něj motor, díky němuž naši předkové 
dokázali nacistický režim porazit. Ochrana českých historických práv je pro SPD prioritou. Hostem 
podcastu „Jak TO je?“ byl předseda poslaneckého klubu SPD a místopředseda hnutí Radim Fiala. 
Hovořil o blížícím se sjezdu Sudetoněmeckého krajanského sdružení v Brně a o související rozpravě v 
Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR. V parlamentní debatě o sudetoněmeckém sjezdu v Brně došlo 
podle Fialy k hlubokému rozkolu, který on sám vnímá jako projev nebezpečného historického 
revizionismu. V rozhovoru popisuje, že původně neočekával tak vyhrocený střet a věřil v rychlou shodu 
na usnesení, které by konání sjezdu na českém území odmítlo.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Bojovali-do-krve-za-sudetaky-Fiala-prozradil-co-si-
opozice-slibovala-od-podpory-sjezdu-v-Brne-791051 
 

2. R-Písecká radnice vyvěsila na oslavy americkou a sovětskou vlajku. Přišla na ni 
policie, rudý prapor musí pryč.                                                                                ČR                                

9.5.2026 Písecká radnice u příležitosti výročí konce druhé světové války, kdy počátkem května 1945 
do města přijela nejprve americká a posléze sovětská vojska, vyvěsila americkou a sovětskou vlajku. 
V Písku se tradičně konaly velkolepé oslavy i přímo na náměstí u radnice. V pátek ale starostovi města 
telefonovala police, že sovětská vlajka se musí sundat, protože od 1. ledna je to zakázané. "Politický 
bizárek" popsal starosta Písku Michal Čapek (ANO) na Facebooku. "Dnešní den měl být především 
důstojnou připomínkou konce druhé světové války. Dne, kdy padlo jedno největší zlo moderních dějin. 
Ve svém projevu jsem zdůraznil, že historie se nemá ohýbat podle momentální politické módy. Že 
v Písku si na nic nehrajeme a připomínáme si všechny spojence, kteří nacismus porazili. Proto u nás visí 
(visely) vlajky všech osvoboditelů. Americká i sovětská. Přesně tak, jak to odpovídá historii našeho 
města, kde se obě armády potkaly," píše Čapek. "A teď ta nejlepší část dnešního příběhu. Telefonovala 
mi Policie, že prý pácháme trestný čin.  
https://www.echo24.cz/a/HZPZB/domaci-zpravy-pisecka-radnice-vyvesila-na-oslavy-americkou-a-
sovetskou-vlajku-prisla-na-ni-policie 
 

3. R-Vydieraním buď Danko politike nerozumie, ale ho za rozvrat koalície niekto 
platí.                  ČR  

9.5.2026 Nie je to posadnutosť a ani príprava na návrat do politiky, ako mi to občas v diskusiách 
vyhadzujú na oči niektorí moji kritici. Som čistý dôchodca a neplánujem vrátiť sa späť do politiky. Mám 
svoj vek a keď vidím trápnosť všetkých trápnosti v politike F. Mikloška, modlím sa, aby moja niekdajšia 
politická kariéra neskončila podobne. Ale to neznamená, že sa k politickým otázkam nebudem 
vyjadrovať. Napr. zaujímalo by ma – lebo som to nikde nepočul – či mala pani Šimečková pôžičku od 
svojho syna zavedenú v účtovníctve svojej nadácie? Lebo len vtedy by legenda o vrátení pôžičky mohla, 
byť vierohodná. Ak tú pôžičku nemá v účtovníctve zavedenú, videl by som v tom veľký problém. Ale 
nie o tom som chcel hovoriť. Včera mi volalo viacero rozčúlených členov a voličov SNS, čo to v tej 
SNS stvárame poukazujúc na tlačovku predsedu ohľadom postupu predsedu vlády a ministra 
zahraničných vecí na poli zahraničnej politiky.  
https://skspravy.sk/komentare/hrnko-vydieranim-bud-danko-politike-nerozumie-ale-ho-za-rozvrat-
koalicie-niekto-plati/ 
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4. R-„U toho jednání je jen jedna židle.“ Je logické, že šéfem delegace na summit 
NATO musí být Babiš, řekl Macinka.                                                                           ČR     

 
10.5.2026 Odmítání účasti prezidenta Petra Pavla na blížícím se summitu Severoatlantické aliance 
v Ankaře není pomstou vlády vůči hlavě státu, řekl v debatě České televize ministr zahraničních věcí 
a předseda Motoristů Petr Macinka. Podle něj je naopak logické, že vedoucím delegace musí být 
předseda vlády.  
https://www.echo24.cz/a/HjBfm/zpravy-domov-podle-macinky-neni-odmitani-ucasti-pavla-na-
summitu-nato-pomstou-vlady-podle-sefa-top-09-ano 
 

5. R-Skandál na Slavii. Policie koná, Tvrdík udělí doživotní zákazy.                      ČR      
10.5.2026 Místo mistrovských oslav největší ostuda v historii klubu. Sobotní pražské derby v Edenu 
skončilo předčasně poté, co stovky fanoušků Slavie vtrhly na hřiště a napadly hráče Sparty. Šéf klubu 
Jaroslav Tvrdík v reakci na brutální násilí okamžitě uzavřel Tribunu Sever a viníkům slibuje doživotní 
zákazy. Slávistický titul je v troskách, klub teď čelí kontumaci a tvrdým trestům. Pražské derby, které 
mělo korunovat slávistický titul, se v sobotu 9. května proměnilo v ostudný skandál. V Edenu vedla 
Slavia nad Spartou 3:2 a v nastaveném čase byla jen pár minut od mistrovských oslav, když stovky 
domácích fanoušků předčasně vběhly na hrací plochu. Místo radosti přišel chaos. Fanoušci zapalovali 
světlice, vtrhli do prostoru hostujícího týmu a napadli několik sparťanských hráčů. Nejhůře dopadl 
brankář Jakub Surovčík, kterého údajně zasáhla pyrotechnika. Dalšími napadenými byli útočník Matyáš 
Vojta a obránce Jakub Martinec.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Skandal-na-Slavii-Policie-kona-Tvrdik-udeli-
dozivotni-zakazy-791102 
 

6. R-Fico po návrate z Ruska prezradil, aký odkaz odovzdal Putinovi od Zelenského. 
V Moskve vraj budú čakať na telefonát.                                                               SR        

10.5.2026 Fico povedal, že Zelenskyj mu počas stretnutia v Jerevaně oznámil, že je pripravený stretnúť 
sa s ruským prezidentom. „V pondelok mi v Arménsku na našom osobnom stretnutí povedal, že je 
pripravený na stretnutie s Vladimirom Putinom v akomkoľvek formáte,“ uviedol premiér Robert Fico. 
Dodal, že podľa reakcie ruskej strany by sa mal ukrajinský prezident s Putinom spojiť telefonicky, ak 
má o rokovanie záujem, informuje portál televízie ta3. Rokovanie Fica s Putinom o Zelenskom 
komentoval aj poradca ruského prezidenta Jurij Ušakov. „Premiér (pozn. red.: R.Fico) informoval nášho 
prezidenta a našu delegáciu, že sa nedávno stretol so Zelenským. Zelenskyj sa s ním podelil o svoje 
hodnotenia súčasnej situácie v rusko-ukrajinskom kontexte,“ povedal Ušakov. Ako dodal Ušakov, keďže 
Zelenskyj neodovzdal žiadne konkrétne posolstvo, „ukázalo sa, že Fico jednoducho [Putina] podrobne 
informoval o tom, o čom so Zelenským hovoril“. Premiér Robert Fico zároveň ocenil predĺženie 
prímeria do 11. mája a zopakoval, že riešenie vojny podľa neho nemôže byť vojenské. „Prímeria ako 
také som označil za maximálne nevyhnutné, aby priestor dostalo to, čo je absolútne nevyhnutné – 
diplomatické úsilie, dialóg, rokovania,“ povedal Fico. Žaloba proti Bruselu a spor o ruské energie… 
Časť videa venoval premiér energetike a kritike plánov Európskej komisie na ukončenie dovozu ruského 
plynu. Uviedol, že Slovensko podalo žalobu proti rozhodnutiu Európskej komisie zastaviť po roku 2027 
dodávky ruského plynu. 
https://skspravy.sk/slovensko/politika/fico-po-navrate-z-ruska-prezradil-aky-odkaz-odovzdal-putinovi-
od-zelenskeho-v-moskve-vraj-budu-cakat-na-telefonat/ 
 

7. R-„Jen vybíráte špínu ze zahraničí.“ Fico udeřil.                                                   SR  
11.5.2026 Slovenský premiér Robert Fico ostře zkritizoval slovenské novináře, kteří podle něj vybírají 
jen taková témata, která mají poškodit jeho vládu a celou Slovenskou republiku. Ficovi vadí, že média 
nahlas řadu dní komentovala snížení ratingu pro Slovensko u agentury S&P, zatímco když agentura 
Fitch rating ponechala na úrovni A–a pochválila vládu za její konsolidační balíčky, média to přešla 
mlčením. „Vy máte jediný úkol, dělat zle slovenské vládě a Slovensku samotnému,“ obořil se Fico na 
novináře. Mezinárodní ratingová agentura S&P před dvěma týdny oznámila snížení úvěrové 
spolehlivosti Slovenska o jeden stupeň na úroveň A. Krok zdůvodnila slabým růstem slovenské 
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ekonomiky a špatným stavem veřejných financí. Snížení ratingu komentovala řada médií a slovenská 
opozice to použila k masivní kritice vlády Roberta Fica. Koncem minulého týdne ale vyšla další 
prognóza od Mezinárodní agentury Fitch Ratings, která potvrdila rating Slovenské republiky na 
nezměněné úrovni A – se stabilním výhledem. Informovalo o tom v pátek ministerstvo financí.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-Jen-vybirate-spinu-ze-zahranici-Fico-uderil-791135 
 

8. R-Závazek Motoristů o hlídání Babiše skončil uzavřením koaliční smlouvy, řekl 
Šťastný.                                                                                                                       ČR  

11.5.2026 Předvolební závazek Motoristů sobě, že pohlídají Andreje Babiše a jeho hnutí ANO ve vládě 
skončil právě sestavením kabinetu. Novinářům to při příchodu na jednání vlády ministr pro sport, 
prevenci a zdraví a šéf motoristických poslanců Boris Šťastný. Nyní se prý Motoristé zaměřují 
na dohled nad programovým prohlášením. Motoristé před volbami opakovaně říkali, že pohlídají 
v případné vládě kroky Andreje Babiše. Konkrétně hovořili o ekonomických otázkách, Motoristé totiž 
plánovali mít na konci volebního období vyrovnaný rozpočet.  
https://www.echo24.cz/a/HGd2Z/zpravy-domaci-pohlidame-babise-motoriste-stastny-zavazek-
skoncil-sestavenim-vlady 
 

9. R-„To není opozice, to je škodná.“ Kvůli sjezdu sudetských Němců to bouchlo.   
ČR  

12.5.2026 Nahnědlé divadlo. Heslo opozice směrem ke sněmovní debatě o Sudetoněmeckých dnech v 
Brně zaznělo během tiskové konference od zástupců všech pěti stran. Ty se této schůze ve čtvrtek 
nebudou účastnit, zato několik z nich oznámilo svou účast v Brně. Podle Jindřicha Rajchla tím ukázali, 
kdo je tu ve skutečnosti nahnědlý. V úterý odpoledne se v Poslanecké sněmovně konala „tisková 
konference představitelů opozice k postupu během mimořádné schůze ke sjezdu Sudetoněmecké 
krajanské organizace“. Tři předsedové, jeden místopředseda a jedna šéfka klubu společně ohlásili, že se 
nebudou účastnit čtvrteční schůze Poslanecké sněmovny, kde má být projednáváno „Stanovisko vládní 
koalice ke sjezdu Sudetoněmeckého landsmanšaftu v Brně“. O mnohém vypovídá už odlišné 
pojmenování akce, kterou Sudetoněmecké krajanské sdružení pořádá každý rok o Letnicích. Letos 
poprvé na území, které vysídlenci v roce 1945 museli opustit. Kritické názory, vycházející zejména ze 
složité a kruté historie protektorátního Brna, tlumočila na parlamentním fóru především jihomoravská 
poslankyně SPD Lucie Šafránková. „Dotýká se to mnoha lidí v této zemi. Vybavují se jim ty hrůzy, když 
přišli o své rodiče nebo prarodiče.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/-To-neni-opozice-to-je-skodna-Kvuli-sjezdu-
sudetskych-Nemcu-to-bouchlo-791213 
 

10. R-Krádež lebky svaté Zdislavy: Zloděj ukradl z baziliky v Jablonném českou 
relikvii nevyčíslitelné hodnoty.                                                                                 ČR       

12.5.2026 Neznámý pachatel dnes vpodvečer odcizil z baziliky v Jablonném v Podještědí na Liberecku 
lebku svaté Zdislavy. Historicky je její hodnota zřejmě nevyčíslitelná, uvedla na webu policie její 
regionální mluvčí Dagmar Sochorová. Policie žádá veřejnost o pomoc při pátrání. Svatá Zdislava je 
uctívaná jako patronka rodin, kongregace sester dominikánek, ale také litoměřické diecéze a českého 
národa, svatořečena byla v roce 1995. Pražský arcibiskup a někdejší administrátor litoměřické 
diecéze Stanislav Přibyl ve vyjádření pro ČTK označil informaci o krádeži za zdrcující, relikvie má 
podle něj především historickou a pro věřící také duchovní hodnotu. Policie žádá veřejnost o pomoc 
při pátrání. Oznámení o krádeži lebky přijali policisté dnes zhruba v 18:20. "Na základě dosud 
provedeného šetření policisté zjistili, že ke spáchání uvedeného skutku došlo dnes v době od 18:00 
do 18:15. Dosud neznámý pachatel rozbil skříňku, ve které byla lebka uložena, a následně z místa činu 
i s ní utekl. Tento neznámý muž byl s uvedenou lebkou v ruce na velmi nekvalitním záznamu kamery 
zachycen," sdělila Sochorová.  
https://www.echo24.cz/a/H62GC/domaci-zpravy-kradez-lebky-svate-zdislavy-zlodej-ukradl-z-
baziliky-jablonnem-podjestedi-nevycislitelnou-ceskou-relikvii 
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11. R-Belousovová naložila Gröhlingovi: Hoďte naňho sieť, veď je to blázon!         SR  
12.5.2026 Inak sa skutočne nedá reagovať na tie výkriky do tmy, ktorými predseda SaS Branislav 
Gröhling okomentoval cestu R. Fica do Moskvy, rozhorčene reagovala na slová šéfa SaS Anna 
Belousovová na sociálnej sieti. Podľa Grölinga pri stretnutí medzi štyrmi očami predseda vlády Robert 
Fico diskutoval s ruským prezidentom Vladimirom Putinom o tom, ako bude ovplyvňovať budúcoročné 
slovenské voľby. „Ja som o tom presvedčený, že Robert Fico chodí pre takéto rady do Moskvy,“ povedal 
Gröhling s tým, že keď premiér vidí, ako dopadli voľby v Maďarsku, tak sa veľmi bojí. „Potrebuje 
podporu práve zo strany Moskvy,“ skonštatoval šéf liberálov. Stále tvrdím, že opozícia je hlúpa, ale že 
až tak, to som veru nečakala.  Tuposť tohto obuvníka a kaderníka, ktorý sa nastajloval, resp. bol 
nastajlovaný do role politika, mi doslova vyrazila poistky. Cesta Fica do Moskvy bola veľmi dôležitá, 
dá sa povedať historická. Vyplýva to nielen z toho, čo bolo o nej povedané a napísané, ale aj z toho, o 
čom unikli len náznaky. V prvom rade, ísť sa pokloniť pamiatke tých, čo obetovali svoje životy, za 
oslobodenie Slovenska a Európy od fašizmu, je prejav elementárnej slušnosti a v kontexte politického 
vývoja v Európe aj prejav zdravého rozumu.  
https://skspravy.sk/komentare/belousovova-nalozila-grohlingovi-hodte-nanho-siet-ved-je-to-blazon/ 
 

12. R-Tvrdě na Ukrajince. Okamura připravuje přísná opatření.                            ČR               
13.5.2026 Předseda Sněmovny Tomio Okamura naznačil, že bude dál tlačit na to, aby ukrajinští uprchlíci 
odešli z Česka, i když mu v tom prý teď brání EU. Okamura zdůraznil, že ve svém boji nehodlá ustát, 
neboť Ukrajinci berou Čechům práci. Jen v Moravskoslezském kraji je podle Okamury nezaměstnanost 
už skoro 7 procent. A proto Okamura ještě do konce května předloží návrh na zpřísnění pobytu cizinců 
v ČR. Má jít o komplexní novelu, která půjde napříč pěti resorty.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Tvrde-na-Ukrajince-Okamura-pripravuje-prisna-
opatreni-791250 
 

13. R-Ďalšia koaličná búrka: Rušenie poukazov? Politická drzosť, odkazuje Danko, 
bráni ich aj Huliak.                                                                                                    SR              

13.5.2026 Koaličná SNS chce zmenu pri schvaľovaní niektorých stanovísk SR k návrhom právne 
záväzných aktov a iných aktov Európskej únie. V osobitných prípadoch navrhuje vyžadovať súhlas 
trojpätinovej väčšiny všetkých poslancov parlamentu. Súhrnnú informáciu z vlády a parlamentu 
priniesol portál televízie ta3. Vyplýva to z novely ústavného zákona o spolupráci Národnej rady SR a 
vlády SR v záležitostiach EÚ, ktorú predložila do parlamentu skupina poslancov za SNS. „Predmetom 
návrhu je zavedenie osobitného vnútroštátneho mandátového režimu pre prípady, v ktorých sa má podľa 
zakladajúcich zmlúv EÚ umožniť zmena spôsobu rozhodovania alebo legislatívneho postupu pri 
prijímaní právne záväzných aktov alebo iných aktov EÚ,“ ozrejmili národniari. V týchto prípadoch preto 
navrhli, aby člen vlády mohol byť pri zastupovaní SR v príslušnom orgáne EÚ viazaný iba stanoviskom 
SR, ktoré schváli aspoň trojpätinová väčšina všetkých poslancov parlamentu. „Ak NR SR takéto 
stanovisko neschváli alebo o návrhu stanoviska nerozhodne pred jeho uplatnením v príslušnom orgáne 
EÚ, člen vlády bude povinný uplatniť nesúhlas SR,“ dodali predkladatelia. V dohovore s OECD 
pribudne dorovnávacia daň….  
https://skspravy.sk/slovensko/vlada/dalsia-koalicna-burka-rusenie-poukazov-politicka-drzost-
odkazuje-danko-brani-ich-aj-huliak/ 
 

14. R-Zneužívání dávek Ukrajinci. Částky, rozsah, místa. Policie ČR ukázala.       ČR  
14.5.2026 Stovky případů zneužívání humanitárních dávek určených pro uprchlíky s dočasnou ochranou 
odhalila Policie ČR od začátku loňského roku. Kriminalisté napříč republikou rozkrývají organizované 
skupiny i jednotlivce, kteří vsadili na takzvanou dávkovou turistiku, falešné invalidní průkazy nebo 
fiktivní adresy. V Brně už padl první exemplární trest – devět let vězení za podvod se škodou přesahující 
11 milionů korun. Policie ČR odhalila stovky případů zneužívání humanitárních a solidárních dávek. 
„V Brně už padl pravomocný trest – 9 let vězení za škodu přes 11 milionů korun. Za období od 1. ledna 
2025 do 9. března 2026 jsme zaevidovali 279 případů zneužívání humanitárních dávek vyplácených 
občanům Ukrajiny v režimu dočasné ochrany. Souhrnná vyčíslená škoda přesahuje 17,5 milionu korun. 
Část neoprávněně vyplacených prostředků se podařilo zajistit nebo dobrovolně vrátit,“ uvádí PČR na 
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svém oficiálním facebookovém účtu. Nejvíce případů policisté zaznamenali v Kraji Vysočina, kde 
vyšetřili 76 kauz. Dalších 36 případů podchytili v Moravskoslezském kraji. Výrazný nárůst zaznamenala 
krajská ředitelství Jihomoravského kraje a Zlínského kraje.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Zneuzivani-davek-Ukrajinci-Castky-rozsah-mista-
Policie-CR-ukazala-791306 
 

15. R-Soud zamítl vyšší odškodné pro Parkanovou v kauze CASA.                          ČR  
14.5.2026 Pražský městský soud dnes pravomocně zamítl žalobu bývalé ministryně obrany Vlasty 
Parkanové, která žádala odškodné 8,5 milionu korun za dlouholeté nezákonné trestní stíhání v kauze 
armádních letounů CASA. Potvrdil tak loňské rozhodnutí obvodního soudu a zamítl odvolání bývalé 
političky. Ministerstvo spravedlnosti se Parkanové v minulosti omluvilo a zaplatilo jí 1,6 milionu korun. 
Soudy žalobu bývalé ministryně zamítly i v minulosti, rozsudky ale loni v říjnu zrušil Nejvyšší soud 
(NS). Konstatoval, že v případu nebyly zohledněny klíčové okolnosti – například porušení presumpce 
neviny. Podle odvolacího senátu však ani další dokazování neukázalo, že by tomu tak bylo. Parkanová 
se nyní může znovu obrátit na Nejvyšší soud. Zda to udělá, nechtěla její právní zástupkyně Lucie 
Števiarová novinářům zatím sdělit. Soudkyně Ludmila Petráková v odůvodnění verdiktu uvedla, že soud 
rozhodně nezpochybňuje, že stíhání velmi vážně zasáhlo do osobnostních práv bývalé ministryně 
a mělo dopady i na její zdravotní stav. Členka odvolacího senátu dokonce označila tento zásah 
za devastující.  
https://www.echo24.cz/a/HV3Au/zpravy-domov-soud-zamitl-vyssi-odskodne-pro-parkanovou-v-
kauze-casa 
 

16. R-Chvilkaři zvou na sudeťáky. Zeman drtí Hrad: Lokajství. Lidice se bouří.    ČR     
15.5.2026 Spolek Milion chvilek kritizuje vládní většinu hnutí ANO, SPD a Motoristů sobě za přijetí 
usnesení, kterým Poslanecká sněmovna vyjádřila nesouhlas s konáním 76. sudetoněmeckého sjezdu v 
Brně. Aktivisté označují postup kabinetu Andreje Babiše za snahu o odvedení pozornosti od domácích 
politických problémů a varují před poškozením česko-německých vztahů.  Dolní komora Parlamentu 
České republiky ve čtvrtek hlasy poslanců vládní koalice ANO, SPD a Motoristů sobě přijala usnesení, 
v němž vyjádřila nesouhlas s plánovaným 76. sněmem Sudetoněmeckého krajanského sdružení (SdL), 
který má proběhnout ve dnech 22. až 25. května v Brně v rámci festivalu Meeting Brno. Sněmovna 
zároveň vyzvala organizátory, především spolek Meeting Brno a vedení SdL, aby od konání akce na 
českém území upustili. Opoziční strany se mimořádné schůze na protest nezúčastnily. Předák sudetských 
Němců Bernd Posselt označil usnesení za „frašku“ a organizátoři potvrdili, že sjezd – historicky první 
na území České republiky – se uskuteční podle plánu. „Usnesení, které vyzývá k opuštění snah o konání 
sudetoněmeckého krajanského setkání v Brně, považujeme za projev slabosti a strachu z vlastní 
minulosti, a nikoli za projev národního sebevědomí,“ reagovali organizátoři festivalu Meeting Brno na 
své facebookové stránce. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Chvilkari-zvou-na-sudetaky-Zeman-drti-Hrad-
Lokajstvi-Lidice-se-bouri-791397 
 

17. R-Lebka svaté Zdislavy se našla, podezřelý ji zalil do betonu. Pak ji chtěl pohřbít, 
aby měla klid.                                                                                                             ČR      

15.5.2026 Policisté již mají lebku svaté Zdislavy, ukradenou v úterý z baziliky v Jablonném v Podještědí 
na Liberecku. Dal jim ji muž, kterého z krádeže relikvie nevyčíslitelné historické hodnoty podezírají 
a kterého zadrželi ve čtvrtek. Podle policie muž lebku zalil do betonu a chtěl ji pohřbít. O relikvii se nyní 
starají restaurátoři, kteří Se pokusí lebku z betonu vyjmout. Podle policie muž odůvodnil krádež relikvie 
nevyčíslitelné historické hodnoty tím, že nesouhlasil s jejím vystavováním v kostele a chtěl ji soukromě 
pohřbít. Televize CNN Prima News s odvoláním na zdroj blízký vyšetřování uvedla, že se muži nelíbilo, 
že je vystavena odděleně od těla a chtěl, aby měla klid. Dnes měla skončit na dně řeky. „Jeho motivem 
tedy nebylo získat za ni peníze,“ uvedla policejní mluvčí Ivana Baláková. Lebka byla ukradena v úterý 
vpodvečer. Policie následně zveřejnila záznam z kamery, který zachycuje útěk pachatele po krádeži. 
Zloděj mezi 18:00 až 18:15 využil toho, že byl v bazilice sv. Vavřince a sv. Zdislavy vypnutý alarm 
při přípravě bohoslužby a uvnitř nikdo nebyl. Krádež lebky umístěné ve skleněné schránce byla velmi 
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rychlá. Kněz se připravoval v zákristii a když poté přicházel k oltáři, uslyšel jen dvě rány a poté viděl 
někoho utíkat. 
https://www.echo24.cz/a/HCaEj/zpravy-domov-policie-ziskala-zpet-lebku-svate-zdislavy-podezrely-
ji-chtel-pohrbit 
 

18. R-VIDEO: Pravdepodobnosť atentátu, aký sa odohral v máji 2024 v Handlovej, je 
podľa Roberta Fica pre aktuálnu spoločenskú atmosféru vysoká. „Výchova 
ďalšieho teroristu pokračuje,“ skonštatoval premiér s poukázaním na pokračujúce 
hecovanie spoločnosti opozičnými politikmi. Tvrdí, že k upokojeniu musia prispieť 
médiá aj mimovládne organizácie. Komentoval tiež ruské útoky v blízkosti našich 
hraníc              SR  

15.5.2026 „Chcem vyjadriť veľké znepokojenie, ak sa tak blízko hraníc Slovenska objavujú takéto 
útoky,“ uviedol Fico s tým, že je to príliš blízko a musíme byť opatrní. Želá si čo najskorší mier. „Nie 
je to však v našich rukách. Ak bude Európa naďalej „podkurovať" vojnu, tak bude trvať dlho,“ 
skonštatoval premiér. 
https://www.infovojna.com/article/video-pravdepodobnost-atentatu-aky-sa-odohral-v-maji-2024-v-
handlovej-je-podla-roberta-fica-pre-aktualnu-spolocensku-atmosferu-vysoka 
 

19. R-Koaličná rada riešila prorastové opatrenia, prvý balík predloží 20. mája. 
Richter: Výsledky sú dobré.                                                                                      SR    

15.5.2026 Koaliční lídri vo štvrtok (14. mája) opäť otvorili tému prorastových opatrení, ktoré majú 
podporiť ekonomiku bez dodatočného zaťaženia štátneho rozpočtu. Sumarizoval portál televízie ta3. 
Hoci sa od rokovania očakávali konkrétne závery, verejnosť sa zatiaľ detaily balíka nedozvedela. Úrad 
vlády po skončení koaličnej rady informoval len stručne – prvý súbor opatrení má kabinet prerokovať 
na budúcotýždňovom rokovaní vlády 20. mája,  
https://skspravy.sk/slovensko/politika/koalicia/koalicna-rada-riesila-prorastove-opatrenia-prvy-balik-
predlozi-20-maja-richter-vysledky-su-dobre/ 
 

20. R-Svět přebytku může skončit rychle. Švihlíková varuje před příděly    ČR    
15.5.2026 Napětí kolem Íránu, hrozba uzavření Hormuzského průlivu i přepis světového uspořádání. 
Ekonomka Ilona Švihlíková v novém dílu podcastu FireGOLD Group varovala, že Evropa může na 
současné geopolitické krizi doplatit nejvíce a svět se podle ní rychle posouvá od nadbytku k nedostatku. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Svet-prebytku-muze-skoncit-rychle-Svihlikova-varuje-
pred-pridely-791400 
 

21. G-Larry Johnson: Rusko a Čína to myslí vážně s tím, že nahradí USA v roli 
klíčových hráčů v Perském zálivu.                                                                 RUSKO/ČÍNA                                  

9.5.2026 Zapamatujte si tento pojem: „bezpečnostní architektura“. Pojem bezpečnostní architektura v 
Perském zálivu použili prezident Putin a čínský ministr zahraničí Wang Yi při rozhovorech s íránským 
ministrem zahraničí během jeho návštěvy v Rusku 27. dubna a v Pekingu 5.–6. května 2026. Tento výraz 
odkazuje na multilaterální, regionálně vedený rámec pro dlouhodobou stabilitu v Perském zálivu a 
širším Blízkém východě. Termín „bezpečnostní architektura“ v Perském zálivu není novým 
diplomatickým výrazem vymyšleným pro tyto návštěvy. Rusko navrhuje „architekturu kolektivní 
bezpečnosti v Perském zálivu“ přinejmenším od roku 2019, přičemž ministr zahraničí Lavrov tento 
návrh zopakoval teprve 28. února 2026, v den, kdy válka začala. Čína podpořila ruský návrh koncepce 
kolektivní bezpečnosti, která by nahradila obranný deštník USA v Perském zálivu a postavila Rusko do 
pozice mocenského zprostředkovatele po boku – nebo namísto – USA. Během rozhovoru s prezidentem 
Putinem ministr zahraničí Araghchi uvedl, že Írán „podporuje vytvoření nové poválečné regionální 
architektury, která bude koordinovat rozvoj a bezpečnost“.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-rusko-a-cina-to-mysli-vazne-s-tim-ze-nahradi-usa-v-roli-
klicovych-hracu-v-perskem-zalivu/ 
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22. G-Video: Večná sláva hrdinom! V Moskve sa koná prehliadka víťazstva nad 
fašizmom.                                                                                                           RUSKO  

9.5.2026 Sú sviatky, ktoré nežijú v kalendári, ale v srdci. Deň víťazstva je presne taký. Nevyžaduje 
vysvetlenie ani reklamu. Cítia to všetci: tí, ktorí si vojnu pamätajú osobne, tí, ktorí ju poznajú len z 
príbehov svojich starých otcov, a veľmi mladí ľudia, ktorí vyrastali v čase mieru. 81 rokov nás delí od 
tej jari 1945, keď nad porazeným Berlínom zavlala červená vlajka. Ale čas nevymaže veľkosť tejto 
udalosti. Naopak, každý rok si čoraz jasnejšie uvedomujeme, za akú cenu bolo toto víťazstvo kúpené. 
Viac ako 75 miliónov ľudí, 27 miliónov životov sovietskych občanov. Každá rodina v tejto rozsiahlej 
krajine stratila niekoho vlastného. Deň víťazstva nie je len sviatok so slzami v očiach, ako presne 
povedal básnik. Toto je deň vďačnosti a povinnosti. Vďačnosť tým, ktorí sa nevrátili z frontu, ktorí 
pracovali vzadu do posledných síl, ktorí obnovili krajinu z trosiek. A našou povinnosťou je pamätať si, 
odovzdávať túto pamäť deťom a vnúčatám, nie dovoliť, aby sa história prepisovala a skresľovala. Stužka 
svätého Juraja, Nesmrteľný pluk, minúta ticha, vojenská prehliadka na Červenom námestí – to všetko 
nie sú len tradície. To sú vlákna, ktoré spájajú generácie. Pokým si pamätáme, sú nažive.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/09/video-vecna-slava-hrdinom-v-moskve-sa-kona-
prehliadka-vitazstva/ 
 

23. G-Německý kancléř Merz vyhrožuje slovenskému premiérovi kvůli cestě do 
Moskvy ke Dni vítězství.                                                     SLOVENSKO/NĚMECKO                                      

10.5.2026 Merz na sobotní tiskové konferenci ve Stockholmu uvedl, že Ficovy cesty „hluboce lituje“ a 
tvrdí, že neodráží „společný názor“ EU. „Dnes s ním budeme o tomto jeho dni v Moskvě hovořit,“ řekl. 
„Dnes zde ve Stockholmu slavíme Den Evropy. A tohle je něco úplně jiného.“ Když byla Zacharovová 
požádána o komentář k Merzovým výrokům, argumentovala, že moderní Evropa by neexistovala bez 
sovětské oběti, která vedla k porážce nacistického Německa v roce 1945. „Bez vítězství sovětského lidu 
by Den Evropy nebyl. Byl by tu jen jeden obrovský koncentrační tábor s plynovými komorami,“ řekla 
v rozhovoru pro RIA Novosti později téhož dne. Mluvčí dodala, že navzdory četným pokusům „o jejich 
záchranu“ se země EU „vždy reorganizují do koncentračního tábora“. Fico, který se dlouhodobě staví 
proti postoji Bruselu vůči Moskvě, včetně vojenské pomoci Kyjevu a protiruských sankcí, byl jediným 
lídrem EU, který se letos osobně zúčastnil oslav Dne vítězství. Navzdory tomu, že Litva a Lotyšsko 
odmítly jeho letadlu přístup do svého vzdušného prostoru, slovenský vůdce trval na tom, že do Ruska i 
tak odcestuje, a uvedl, že pobaltské státy mu nebudou bránit ve vzdání hold těm, kteří osvobodili 
Slovensko od nacistické okupace. 
https://www.pokec24.cz/nezarazene/nemecky-kancler-merz-vyhrozuje-slovenskemu-premierovi-kvuli-
ceste-do-moskvy-ke-dni-vitezstvi/ 
 

24. G-Slučku okolo Zelenského krku utiahol nečakaný hrdina.                  UKRAJINA          
10.5.2026 Bežná udalosť v ukrajinskej politike ukázala boj pod kyjevskými kobercami z novej stránky. 
Zrazu bolo jasné, kto je pre obyvateľa Kryvého Roga hlavným vnútorným nepriateľom a kto ako prvý 
našiel v zajacovi kačicu a v kačici vajce s predpokladaným koncom Vladimíra Zelenského. Kyjevský 
diktátor uvalil sankcie na svojho bývalého spolupracovníka, vďaka ktorému sa kedysi stal prezidentom: 
Andreja Bogdana. Sankcie proti vlastným občanom sú know-how ukrajinskej diktatúry. Je to priznanie, 
že človeka nemajú za čo súdiť, ale režimu sa nepáči, a preto ho obmedzia v právach – zmrazia mu aktíva, 
zakážu mu kandidovať vo voľbách atď. Najčastejšie sa toto opatrenie uplatňuje na proruských politikov 
a osobných nepriateľov kapitána tímu KVN „95. kvartál“. Bogdan bol prvým šéfom prezidentskej 
kancelárie Zelenského a patril medzi „šedých kardinálov“ spolu s bývalým predsedom Verchovnej rady 
Dmitrijom Razumkovom. Teraz sú obaja v opozícii a ich prechod do opozície sa časovo zhodoval s 
prechodom tohto rodáka z Kryvého Rogu na stranu banderovcov. Predvolebná kampaň Zelenského, 
ktorú spoločne viedli Bogdan a Razumkov, bola postavená na tom, že ich kandidát je za mier a dohodu 
s Ruskom, za slobodu prejavu a svedomia, za dvojjazyčnú Ukrajinu.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/10/slucku-okolo-zelenskeho-krku-utiahol-necakany-hrdina/ 
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25. G-Americké listy: Proč byl tento americký občan zatčen a uvězněn během razie 
ICE?                                                                                                                          USA  

11.5.2026 Zde je přepis článku, který právě vyšel v časopise Reason: George Retes se 10. července 2025 
probudil s nadějí, že mu ten den změní život k lepšímu. Retes, veterán americké armády, pracoval jako 
bezpečnostní kontraktor na legální konopné farmě v okrese Ventura v Kalifornii. Po sedmi měsících na 
noční směně, od půlnoci do osmi ráno, se těšil, že přejde na denní režim a bude moci trávit víc bdělých 
hodin se svou rodinou. „Všechno dělám pro své děti," říká pětadvacetiletý otec. „O to celé jde." Když 
konečně dostal nový rozvrh, připadalo mu to jako dokonalá příležitost.  Ten čtvrtek se všechno zdálo 
normální, když jel zadními silnicemi do práce na svou první denní směnu. Jenže když Retes dorazil ke 
vjezdu na pracoviště, uviděl pandemonium: všude auta blokující silnici, auta bez řidičů, řidiče kličkující 
mezi ostatními vozy. Spolu s dalšími federálními agenturami byla ve velkém nasazena imigrační a celní 
služba ICE — a proti ní tam byli i protestující. Prezident Donald Trump začal začátkem roku 2025 
rozjíždět svou kampaň masových deportací.  
https://blisty.cz/art/133318-americke-listy-proc-byl-tento-americky-obcan-zatcen-a-uveznen-behem-
razie-ice.html 
 

26. G-Larry Johnson: Odolnost Číny v otázkách ropy uprostřed globálního otřesu: 
„Odborníci“ byli opět zaskočeni.                                                                         ČÍNA            

11.5.2026 V novém videu, které dnes zveřejnil kanál Inside China Business, moderátor Kevin Wamsley 
ostře kritizuje západní energetické analytiky a zasvěcené osoby z ropného průmyslu, kteří předpovídali, 
že Čína – největší světový dovozce ropy – bude paralyzována pokračujícími vojenskými nepokoji ve 
Venezuele a Perském zálivu. Místo toho se stalo pravý opak: Čína disponuje značným přebytkem ropy, 
zatímco západní trhy se potýkají s vážným nedostatkem a rychle rostoucími cenami. Video s názvem 
„Energetičtí a čínští ‚experti‘ se opět spektakulárně mýlili“ prochází v reálném čase výsledky více než 
desetiletí čínských investic v rámci iniciativy Belt and Road Initiative (BRI) do globální energetické 
infrastruktury. Tyto projekty, jak analýza tvrdí, nyní dozrály do odolné, sankcím odolné dodavatelské 
sítě, která chrání Peking před těmi samými otřesy, které zasahují zbytek světa. Předpověď, která 
selhala…. Západní analytici obecně očekávali, že uzavření Hormuzského průlivu a kroky USA proti 
dodávkám venezuelské ropy připraví Čínu o levnou ropu, donutí ji k bolestivým škrtům ve spotřebě a 
vyženou globální ceny ještě výš, zatímco se Peking bude snažit sehnat náhradu.  
https://www.pokec24.cz/blog/larry-johnson-odolnost-ciny-v-otazkach-ropy-uprostred-globalniho-
otresu-odbornici-byli-opet-zaskoceni/ 
 

27. G-Trump daroval Rusku 240 miliard.                                                                  USA        
11.5.2026 Mír mezi USA a Íránem se někdy zdá být na dosah, jindy zase nedosažitelný. Nikdo neví, jak 
se tato krize nakonec vyřeší. Strany mohou buď velmi rychle podepsat mírovou dohodu – nejprve 
prozatímní, poté konečnou – a již v květnu nebo v červnu otevřít Hormuzský průliv, nebo krizi 
prodloužit, zahájit vojenskou eskalaci a dovést ji až do bodu, kdy ceny ropy vystřelí tak vysoko, že 
poptávka prudce poklesne a s ní i kurzy, což bude mít za následek celosvětový hospodářský pokles. 
Něco podobného jsme již zažili během pandemie. Pro Rusko není z hlediska zisků ani jeden z těchto 
scénářů příliš příznivý. V prvním případě cena ropy velmi rychle klesne pod 100 dolarů, do rozmezí 70–
90 dolarů za barel. Ve druhém případě budou ruští odběratelé čelit ekonomickému šoku, továrny omezí 
výrobu, doprava se sníží a nebudou potřebovat tolik ruské ropy jako dříve. Ceny ropy budou 
nepředvídatelně kolísat, od 150–200 dolarů za barel až po prudký propad. Během pandemie dokonce 
nastal historický moment, kdy měla ropa zápornou cenu, což znamená, že prodávajícím se muselo 
připlatit, aby tu ropu alespoň někdo odvezl. Možná to až tak daleko nedojde, ale ruský rozpočet je již 
při ceně 59 dolarů za barel ropy Urals v nepříjemné situaci. A ropa Brent se obchoduje za vyšší cenu.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/11/trump-daroval-rusku-240-miliard/ 
 

28. G-Putin navrhl jako zprostředkovatele bývalého německého kancléře. Kallasová 
odmítá.                                                                                                        USA/RUSKO  

11.5.2026 Ruský prezident Vladimir Putin navrhl bývalého německého kancléře Gerharda Schrödera 
jako možného prostředníka při jednáních o ukončení války na Ukrajině. Návrh však narazil na ostrý 



SVODKA UDÁLOSTÍ                                       9.5. 2026–15.5. 2026                                               2026-5-3 
 
 

Stránka 9 z 15 
 

odpor části evropských politiků včetně šéfky unijní diplomacie Kajy Kallasové, podle níž by bylo 
nebezpečné nechat Moskvu určovat vyjednavače. Někteří němečtí sociální demokraté ale varují před 
okamžitým odmítnutím iniciativy a tvrdí, že každou možnost vedoucí k míru je třeba pečlivě prověřit. 
Německá i evropská politická scéna reaguje rozporuplně na překvapivý návrh ruského prezidenta 
Vladimira Putina, který by si jako prostředníka případných mírových rozhovorů o válce na Ukrajině 
představoval bývalého spolkového kancléře Gerharda Schrödera. Politik sociální demokracie, jenž stál 
v čele německé vlády v letech 1998 až 2005, patří dlouhodobě mezi nejkontroverznější evropské 
osobnosti spojené s Ruskem. Nejostřejší kritika přišla od šéfky evropské diplomacie Kaji Kallasové. Ta 
možnost Schröderova zapojení do vyjednávání jednoznačně odmítla. „Zaprvé, určitě není úplně moudré, 
abychom dávali Rusku pravomoci určovat, kdo bude vyjednavačem.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Putin-navrhl-jako-zprostredkovatele-byvaleho-
nemeckeho-kanclere-Kallasova-odmita-791154 
 

29. G-Další skandál pro Von der Leyenovou: miliardy z fondu Covid unikají kontrole.    
USA  

11.5.2026 Evropský účetní dvůr právě vynesl přísný verdikt ohledně Fondu pro podporu oživení a 
udržitelnosti, velkého postpandemického fondu vybaveného přibližně 577 miliardami eur v podobě 
grantů a půjček. Závěr je drtivý: miliardy eur z evropských veřejných prostředků byly rozděleny, aniž 
by bylo přesně známo, komu byly poskytnuty, za jakou skutečnou cenu a s jakými konkrétními výsledky. 
Nejedná se o účetní detail. Jde o otázku demokratické suverenity. Audit, provedený v deseti členských 
státech, odhaluje systémovou netransparentnost, která přesahuje ojedinělá selhání té či oné vlády. 
Případy Francie a Německa jsou samozřejmě obzvláště poučné: Paříž neposkytla všechny požadované 
dokumenty, Berlín kladl četné překážky sdělování podrobných informací. Dokonce i Nizozemsko, které 
je v rámci Unie známé svou rozpočtovou disciplínou, souhlasilo se zveřejněním skutečných nákladů na 
některé projekty až po silném tlaku Evropského účetního dvora se sídlem v Lucemburku. Tyto národní 
rezistence však pouze odhalují architekturu záměrně navrženou tak, aby se obešla bez transparentnosti. 
„Občané mají právo vědět, kdo dostává veřejné peníze a na co jsou skutečně vynakládány.“  
https://zvedavec.news/komentare/2026/05/11062-dalsi-skandal-pro-von-der-leyenovou-miliardy-z-
fondu-covid-unikaji-kontrole.htm 
 

30. G-Bývalý polský ministr uprchl z Maďarska do USA poté, co maďarský premiér 
prohlásil, že země nebude chránit osoby stíhané jinde.                       POLSKO/USA                    

12.5.2026 Zbigniew Ziobro je v Polsku obviněn z vedení organizované zločinecké skupiny a zneužití 
úřední moci. Bývalý polský ministr spravedlnosti Zbigniew Ziobro, hledaný ve své domovské zemi 
kvůli několika trestním obviněním, uprchl z Maďarska do Spojených států, jak v neděli potvrdil poté, 
co mu loni udělila azyl vláda bývalého maďarského premiéra Viktora Orbána. „Jsem ve Spojených 
státech,“ řekl Ziobro pravicové polské televizní stanici Republika. „Přijel jsem včera a je to už potřetí, 
co tuto zemi navštěvuji,“ uvedl. Ziobroovi hrozí v Polsku až 25 let vězení, pokud bude shledán vinným 
z obvinění, která proti němu byla vznesena. Patří mezi ně zneužití moci, vedení organizované zločinecké 
skupiny a použití prostředků určených pro oběti trestných činů na nákup izraelského špionážního 
softwaru Pegasus, údajně za účelem sledování politických oponentů. Obvinění proti sobě odmítl a 
obvinil polskou centristickou vládu z honu na konzervativce. Maďarsko uděluje azyl bývalému 
polskému ministrovi uprostřed vyšetřování zneužití moci.  
https://blisty.cz/art/133333-byvaly-polsky-ministr-uprchl-z-madarska-do-usa-pote-co-madarsky-
premier-prohlasil-ze-zeme-nebude-chranit-osoby-stihane-jinde.html 
 

31. G-Vyrieši nakoniec Čína konflikt na Blízkom východe?                         ČÍNA/IRÁN       
12.5.2026 Iránsky veľvyslanec v Číne Abdolreza Rahmani Fazli potvrdil pripravenosť Teheránu 
podporiť štvorbodový návrh čínskeho prezidenta Si Ťin-pchinga na vyriešenie situácie na Blízkom 
východě. Diplomat zverejnil príslušné vyhlásenie na svojej stránke na sociálnej sieti. Islamská republika 
Irán vyjadrila pripravenosť podporiť štvorbodový plán čínskeho prezidenta, ktorý je zameraný na 
zabezpečenie udržateľnej bezpečnosti a spoločného rozvoja v oblasti Perzského zálivu. Táto otázka bola 
tiež zdôraznená počas stretnutia ministrov zahraničných vecí oboch krajín – oznámil Rahmani Fazli. 
Čínsku iniciatívu oznámil prezident Si Ťin-pching 14. apríla na stretnutí s hlavou SAE Mohamedom bin 
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Zayedom Al Nahyanom v Pekingu. Pekingské návrhy zahŕňajú nasledujúce body: – Záväzok k princípu 
mierového spolunažívania. Podpora krajín Perzského zálivu pri zlepšovaní medzištátnych vzťahov s 
cieľom vytvoriť spoločnú, komplexnú, kooperatívnu a udržateľnú bezpečnostnú architektúru v regióne 
Blízkeho východu a Perzského zálivu. – Rešpekt k národnej suverenite.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/12/konflikt-na-blizkom-vychode-a-stupenci-donalda-
trumpa-v-kontexte-americkych-volieb/ 
 

32. G-Němci chtějí zrušit veto v EU. Dostali výhružnou odpověď.              NĚMECKO      
12.5.2026 Německý ministr zahraničí Johann Wadephul dal najevo, že by rád posílil EU jako celek na 
úkor jednotlivých členských států. Tím, že by jim sebral právo veta. Server německé televize ARD si v 
této souvislosti položil otázku, zda „padají pouta jednomyslnosti“? Veřejnoprávní televize v této 
souvislosti připomíná, že podle odborníků je EU občas až příliš zpomalená kvůli hledání konsenzu všech 
členských států EU. Podle Wadephula je čas přikročit k „rychlejšímu rozhodování kvalifikovanou 
většinou“. Kvalifikované většiny v EU je dosaženo, když se na tom shodne alespoň 15 z 27 členských 
států a tyto státy představují 65 procent populace EU. Podle Wadephula by bylo načase přikročit k 
uplatnění kvalifikované většiny i v oblastech zahraniční a bezpečnostní politiky. Mezi nápady, které 
Wadephul nadnesl, byl i návrh na zeštíhlení Evropské komise. Ta by podle představ německého ministra 
zahraničí měla být složena z komisařů pouze ze dvou třetin členských států. Konkrétně na tento nápad 
německého ministra zahraničí upozornil server Euronews. K menšímu využívání práva veta vyzval i 
liberální italský europoslanec Sandro Gozi.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nemci-chteji-zrusit-veto-v-EU-Dostali-vyhruznou-
odpoved-791194 
 

33. G-Trumpův projev o připojení Venezuely ukazuje, že USA nejsou schopny v 
multipolární éře obstát v geoekonomické soutěži.                        USA/VENEZUELA  

13.5.2026 Prezident Trump již několikrát veřejně nadhodil možnost, že by se Venezuela stala 51. státem 
USA, a to poprvé po vojenském zásahu v lednu 2026, při kterém byl unesen bývalý bývalého vůdce 
Nicoláse Madura, kdy prohlásil, že Spojené státy budou zemi dočasně „spravovat“, aby dohlédly na 
bezpečný přechod. Později se o této myšlence zmínil v žertu, když blahopřál venezuelskému národnímu 
baseballovému týmu během semifinále Světové baseballové klasiky v březnu 2026, a poté 11. května 
2026 v rozhovoru pro Fox News prohlásil, že „vážně zvažuje“ přeměnit  Venezuelu na stát, přičemž 
poukázal na její obrovské zásoby ropy a prohlásil, že „Venezuela miluje Trumpa“. Nedávný návrh 
Trumpovy administrativy, že by se Venezuela mohla stát 51. státem Spojených států, je z právního i 
logistického hlediska natolik absurdní, že by jej každý seriózní pozorovatel běžně považoval spíše za 
náhodnou poznámku producenta reality show než za geostrategický signál.  
https://www.globalizacion.ca/el-discurso-de-trump-sobre-la-anexion-de-venezuela-revela-que-eeuu-
no-puede-competir-geoeconomicamente-en-una-era-multipolar/ 
 

34. G-Británie: Tisíce zaměstnanců Univerzity v Nottinghamu varovány, že zřejmě 
budou propuštěny.                                                                                            ANGLIE    

13.5.2026 Instituce konstatuje, že do roku 2031 by jí mohly dojít peníze, a chce zrušit více než 600 
akademických a podpůrných pracovních míst. Tisíce zaměstnanců Univerzity v Nottinghamu byly 
vyzvány, aby se připravily na propouštění v rámci drastických finančních škrtů, které podle 
akademických pracovníků poškodí budoucnost této instituce. Vedení univerzity v úterý zaslalo dopisy 2 
700 zaměstnancům, v nichž je informovalo, že jejich pracovní místa jsou ohrožena propouštěním poté, 
co vedení uvedlo, že do roku 2031 by jí mohly dojít finanční prostředky. 
https://blisty.cz/art/133374-britanie-tisice-zamestnancu-univerzity-v-nottinghamu-varovany-ze-
zrejme-budou-propusteny.html 
 

35. G-Téměř 22 miliard dolarů tajně odesláno z Rakouska na Ukrajinu.   RAKOUSKO     
13.5.2026 Euroskeptický lídr rakouské Strany svobodných (FPÖ) Christian Hafenecker vyzval vídeňský 
úřad pro boj proti praní špinavých peněz k vyšetřování Pravicový rakouský politik požaduje, aby 
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ministerstvo financí vysvětlilo, jak bylo od roku 2022 z Rakouska na Ukrajinu odesláno téměř 22 miliard 
dolarů v hotovosti a zlatě, aniž by to vyvolalo obavy z praní špinavých peněz nebo regulačního dohledu.  
https://www.pokec24.cz/nezarazene/temer-22-miliard-dolaru-tajne-odeslano-z-rakouska-na-ukrajinu/ 
 

36. G-Čínské varování a energetická zranitelnost Evropy: Skryté náklady sankcí EU.   
ČÍNA/EU  

13.5.2026 Přijetí dvacátého balíčku sankcí proti Rusku Evropskou unií dne 23. dubna 2026 vyvolalo 
jednu z nejostřejších reakcí ze strany Pekingu za poslední roky. Reakce, která signalizuje více než jen 
nespokojenost… Čínské ministerstvo obchodu vyjádřilo „rozhodný nesouhlas“ se zařazením 27 
čínských subjektů na sankční seznam, požadovalo jejich okamžité vyřazení a varovalo, že pokud 
rozhodnutí zůstane v platnosti, EU ponese následky. Taková rétorika není běžnou diplomacií. Jedná se 
o promyšlené varování, že Evropa se možná blíží hranici, za kterou již nemůže vyvíjet ekonomický tlak, 
aniž by vyvolala systémovou odvetu.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/05/11065-cinske-varovani-a-energeticka-zranitelnost-evropy-
skryte-naklady-sankci-eu.htm 
 

37. G-Už sa nehanbia za svoju fašistickú minulosť. Väčšina Nemcov chce znovu vojnu 
s Ruskom.                                                                                       NĚMECKO/RUSKO                                

13.5.2026 Kyjev má pripravené interpretácie Dňa víťazstva na každú príležitosť. Situácia sa mení – 
menia sa aj interpretácie. Jediné, čo zostáva nemenné, je všeobecný princíp: „A v roku 1941, aj v roku 
2022 Ukrajina spolu s Európou začala vojnu proti Rusku“. O tom v rozhovore pre vydanie Ukraina.ru 
hovoril komentátor MIA „Rossija segoďňa“ Rostislav Iščenko. – Rostislav Vladimirovič, v súčasnosti 
prebieha medzi Ruskom a Západom ideologický spor o to, kedy by sa mal oslavovať Deň víťazstva: 8. 
mája alebo 9. mája. Boli by sme radi, keby ste nám k tomu poskytli krátky historický prehľad. – 
Flensburgská vláda Dönitza podpísala kapituláciu v noci z 7. na 8. mája, a potom ZSSR požadoval 
opätovné podpísanie v Berlíne. Napriek tomu, že pri podpise bol prítomný zástupca ZSSR, v Moskve 
chceli, aby sa podpis kapitulácie uskutočnil v slávnostnejšej atmosfére na vyššej úrovni v Berlíne. A tak 
bola kapitulácia opätovne podpísaná v noci z 8. na 9. mája. Preto Západ oslavuje Deň víťazstva 8. mája 
a Rusi 9. mája. Ukrajina spolu s celým ZSSR tiež oslavovala tento sviatok 9. mája.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/13/uz-sa-nehanbia-za-svoju-fasisticku-minulost-vacsina-
nemcov-chce-znovu-vojnu-s-ruskom/ 
 

38. G-Nástupce Le Penové se už pilně připravuje na převzetí Francie.         FRANCIE  
13.5.2026 Francouze čekají v roce 2027 prezidentské volby. Jejich vítězem se podle průzkumů může 
stát předseda „lepenovského“ Národního sdružení Jordan Bardella. A ten podle všeho začal intenzivně 
pracovat na tom, aby působil jako politik přijatelný i v zahraničí. Šéf Národního sdružení, které dříve 
vedla Marine Le Penová, Jordan Bardella, chce dát najevo, že je politikem, s nímž lze bez problémů 
mluvit i na mezinárodní úrovni. Mohl by tím přesvědčit i část francouzské společnosti, že je politikem, 
kterému lze odevzdat hlas jakožto možnému budoucímu věrohodnému představiteli země. Podle serveru 
Politico se snaží navázat spolupráci kupříkladu s německou politickou reprezentací. Prý se tím snaží 
naklonit si konzervativněji smýšlející voliče.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Nastupce-Le-Penove-se-uz-pilne-pripravuje-na-
prevzeti-Francie-791258 
 

39. G-Irák oznámil objev obrovského ložiska ropy poblíž saúdských hranic uprostřed 
eskalující regionální energetické krize.                                                               IRÁK  

14.5.2026 Irák oznámil významný nový nález ropy na jihozápadě země poblíž hranic se Saúdskou 
Arábií. Tato událost přichází v kritickém okamžiku, kdy Bagdád čelí jedné z nejzávažnějších 
energetických a hospodářských krizí ve své novodobé historii v důsledku regionálního konfliktu a 
narušení vývozních tras v Perském zálivu. Toto nově objevené ložisko, které se nachází v provincii 
Nadžaf podél irácko-saúdské hranice, objevila čínská společnost ZhenHua Oil. Iráčtí představitelé 
odhadují potenciální zásoby na přibližně 8,835 miliardy barelů ropy, přičemž počáteční těžební kapacita 
lehké ropy činí 3 248 barelů denně.  
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https://www.globalresearch.ca/iraq-massive-oil-discovery-near-saudi-border/5926368 
 

40. G-Válka s Íránem – USA čelí růstu cen.                                                    USA/IRÁN        
14.4.2026 Patová situace ve válce s Íránem se vyznačuje tím, že obě strany sázejí na to, že protivníkovi 
brzy vzniknou neudržitelné ekonomické problémy. Po několika válkách a desetiletích sankcí má Írán 
bohaté zkušenosti s tím, jak přežít pod ekonomickým tlakem. Jeho obyvatelstvo i vláda mají přehled o 
celkové situaci. Kolísání cen sice přináší nepříjemnosti, ale neovlivňuje vůli lidí. USA jsou na druhé 
straně poměrně křehké. I jen mírně nepříznivé okolnosti povedou k politickému tlaku. Jedno procento 
inflace navíc nebo méně změní volební šance té či oné strany. Důsledky blokády Hormuzského průlivu 
se začínají projevovat: Inflace v USA vyskočila na 3,8 % v důsledku prudkého nárůstu cen energií 
způsobeného válkou v Íránu – BBC. Ceny v USA vzrostly v dubnu nejrychlejším tempem od května 
2023, protože spotřebitelé stále více pociťovali dopady války v Íránu. Skokový nárůst cen benzínu a 
potravin posunul index spotřebitelských cen (CPI), který ukazuje míru růstu cen za posledních 12 
měsíců, na 3,8 %. Jedná se o nejvyšší úroveň od doby, kdy inflace před třemi lety dosáhla 4 %.  
https://www.pokec24.cz/blog/moa-valka-s-iranem-usa-celi-rustu-cen/ 
 

41. G-Poplach v Európe pokračuje. USA rušia vyslanie 4-tisíc vojakov do Poľska.     
USA/EU  

14.5.2026 Informovali o tom hneď dve americké médiá špecializujúce sa na vojenskú tematiku: Stars 
and Stripes a Defense News. Je zaujímavé, že Stars and Stripes oficiálne vydáva americké ministerstvo 
obrany. „Armáda USA zrušila vyslanie druhej obrnennej brigády prvej jazdeckej divízie do Poľska, 
ktorá pozostáva z viac ako štyroch tisíc vojakov a príslušného vybavenia,“ uvádza sa v publikácii 
Defense News. Stars and Stripes píše, že americkí vojaci už boli pripravení na odchod a nachádzali sa 
v plnej pohotovosti, pričom časť výstroja a techniky už bola odoslaná do Európy. V určitom momentě 
však prišiel rozkaz o pozastavení nasadenia. Quincyho inštitút (USA): Trump stiahol vojská z Nemecka. 
Otázka znie – kam?  Reakcia na oznámenie Bieleho domu a Pentagónu o stiahnutí 5000 vojakov z 
Nemecka – spolu so zrušením rozmiestnenia ďalších rakiet s dlhým doletom v Európe – bola veľmi 
búrlivá, píše Jennifer Kavanagh z antimilitaristického Quincy Institute. Republikáni, ktorí stoja na čele 
výborov pre ozbrojené sily Snemovne reprezentantov a Senátu USA, vyjadrili poľutovanie nad 
„predčasným stiahnutím“ amerických vojsk a vyhlásili, že to „môže oslabiť odstrašujúci faktor a vyslať 
nesprávny signál Vladimírovi Putinovi“. Práve toho sa chopil autor.  
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/14/poplach-v-europe-pokracuje-usa-rusia-vyslanie-4-tisic-
vojakov-do-polska/ 
 

42. G-Magyar vyhrál nad Orbánem. Ejhle, v Bruselu skončilo vyšetřování    EU        
14.5.2026 Evropská komise očistila maďarského eurokomisaře Olivéra Várhelyiho od podezření 
souvisejících s údajnou špionážní sítí zaměřenou na zaměstnance Komise. Interní vyšetřování bylo 
uzavřeno bez důkazů o jeho osobním pochybení. Poté, co v Maďarsku vyhrál Orbánův protivník 
Magyar. Toto oznámení přišlo den předtím, než se má ujmout úřadu nový maďarský premiér Péter 
Magyar, který minulý měsíc zvítězil v parlamentních volbách drtivým vítězstvím. Rozhodnutí znamená, 
že Várhelyi může zůstat ve funkci evropského komisaře pro zdraví a blahobyt zvířat. V říjnu několik 
médií informovalo, že maďarské stálé zastoupení při EU v Bruselu mělo v letech 2012 až 2018 
provozovat síť zpravodajských pracovníků vydávajících se za diplomaty, kteří se zaměřovali na 
maďarské zaměstnance Komise, informoval server Euronews. Agenti údajně pátrali po citlivých 
dokumentech týkajících se Maďarska a snažili se naverbovat maďarské úředníky působící v institucích 
EU. Komise zahájila vlastní interní vyšetřování, které už bylo uzavřeno.  
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Magyar-vyhral-nad-Orbanem-Ejhle-v-Bruselu-
skoncilo-vysetrovani-791271 
 

43. G-Trumpova íránská noční můra.                                                                       IRÁN                     
14.5.2026 Trumpův katastrofálně chybný odhad v Íránu a odmítnutí akceptovat nevyhnutelnost porážky 
nás žene ke globální depresi a způsobuje utrpení a bídu milionů lidí. Nejnovější bažina Ameriky na 
Blízkém východě je podobná všem jejím starým bažinám na Blízkém východě. Je založena, stejně jako 
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války v Afghánistánu a Iráku, na hrubém nesprávném pochopení našich protivníků, katastrofickém 
nepochopení limitů imperiální moci a na absenci rozpoznatelné strategie. Zvyšuje zisky válečného 
průmyslu, plýtvá miliardami veřejných prostředků, odcizuje naše spojence a narušuje globální moc a 
prestiž Spojených států. Umírající říše, ovládané vždy těmi nejzkorumpovanějšími a nejneschopnějšími, 
jsou zaslepeny militarismem a arogancí. Nejsou schopny číst svět kolem sebe. Narážejí na sebezničující 
slepé uličky – jako jsme to udělali v Iráku, Afghánistánu a dříve ve Vietnamu – kde vojenské 
dobrodružství urychluje zranění, která si sami způsobujeme. Válka proti Íránu je další kapitolou v našem 
strmém, a nakonec fatálním úpadku. Desetibodový návrh Teheránu na dočasné příměří – 
zprostředkovaný pákistánskými mediátory a předložený USA 40 dní po začátku války proti Íránu – se 
rovná podmínkám kapitulace. Požaduje ukončení amerických a izraelských útoků, včetně útoků v 
Libanonu.  
https://www.pokec24.cz/nezarazene/trumpova-iranska-nocni-mura/ 
 

44. G-USA: Ceny potravin prudce stoupají, zatímco válka v Íránu se protahuje.      
USA  

15.5.2026 Podle ročních údajů Úřadu pro pracovní statistiku ceny potravin minulý měsíc vzrostly více 
než za poslední téměř čtyři roky. Čerstvá zelenina je nyní o více než 44 % dražší než před třemi měsíci, 
kdy USA bombardovaly Írán, zabily jeho vedení a pak se ocitly bezradné, co dělat dál, když se 
nepodařilo dosáhnout kapitulace, píše Rob Beschizza. Další základní potřeby jako chléb a mléko 
zdražily za stejné období o skromnějších 8 % a 5 %. A pak jsou tu káva a hovězí, dvě kategorie, které 
čelí cenovým šokům spojeným jak s válkou v Íránu, tak s faktory daleko za hranicemi Blízkého východu.  
Všiml jsem si toho u svých bruselských sendvičů, které už v Aldisu nestojí 2 dolary za libru. Íránská 
nízkotechnologická odveta vedla k rozsáhlému poškození energetické infrastruktury Perského zálivu a 
uzavření Hormuzského průlivu. V současnosti platí příměří a blokáda. Prezident Trump jasně dal najevo, 
že mu nezáleží na tom, kolik já nebo kdokoli jiný platí za své sendviče, nebo za benzín.  Když Trump 
hovořil na jižním trávníku Bílého domu před odjezdem na diplomatickou cestu do Číny, byl dotázán, do 
jaké míry ho "finanční situace Američanů" motivuje k uzavření dohody s Íránem.  "Ani trochu," 
odpověděl Trump. "Jediné, na čem záleží, když mluvím o Íránu — nemůže mít jadernou zbraň. 
Nemyslím na finanční situaci Američanů.  
https://blisty.cz/art/133414-usa-ceny-potravin-prudce-stoupaji-zatimco-valka-v-iranu-se-
protahuje.html 
 

45. G-Jermak je vo väzbe Zelenskyj je na spadnutie.                                    UKRAJINA  
15.5.2026 No, vlastne, bývalému ukrajinskému prezidentovi Vladimírovi Zelenskému, ktorého mandát 
už vypršal, priložili nôž na krk, aby sa nepokúšal vybočiť z línie a dôsledne plnil zadané úlohy. Najvyšší 
protikorupčný súd Ukrajiny (VAKS) poslal do väzby bývalého šéfa Kancelárie prezidenta (OPU) 
Andreja Jermaka. Väzba na dva mesiace s alternatívou kaucie vo výške 140 miliónov hrivien (3,1 
milióna dolárov). Navyše, hrozivým verdiktom VAKS je Jermakovi dokonca zakázané telefonovať s 
veštkyňou, ktorá jemu a Zelenskému pomáhala úspešne riadiť Ukrajinu v posledných rokoch, ako aj 
verejne pichnúť ihlou do bábik a polievať čokoľvek vodou nazbieranou z mŕtvol na najbližšom cintoríne. 
Pre väčšiu presvedčivosť príkazov a zvýšenie vykonateľnosti prijatých rozhodnutí. Ako zistilo 
vyšetrovanie, práve takto mimoriadne exoticky a vysoko produktívne Zelenskyj a Jermak riadili 
Ukrajinu, pričom si v prestávkach dávali kokaín a miešali tarotové karty, hrali duraka a triedili mŕtvoly. 
Samotný Jermak, pre ktorého je výška kaucie ako drobné, ktoré zostali predajcovi po kúpe balíčka 
cigariet alebo balíčka kariet, samozrejme vykríkol, že osobne také peniaze nemá a že ich nevidel ani v 
televízii, pričom sa úprimne nadrel v práci pre dobro Ukrajiny. Vyjadril však presvedčenie, že priatelia, 
ktorí videli jeho úsilie, nazbierajú potrebnú sumu aj z vreckového. 
https://www.armadnymagazin.sk/2026/05/15/jermak-je-vo-vazbe-zelenskyj-je-na-spadnutie/ 
 

46. G-Čínskou diplomacii kazí dětinské ego Rubia a Trumpa. Neschopnost 
amerických politiků pochopit čínskou kulturu.                                                  ČÍNA/USA                

15.5.2026 Trump je v Číně, kde údajně urovnává spory a uzavírá obrovské obchody jménem miliardářů. 
Zároveň se k Číně takto vyjadřuje CSIS, americká nevládní organizace se sídlem v Langley, která se 
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sama označuje za skutečný zpravodajský aparát Bílého domu: „Spojené státy musí vést obnovenou 
kampaň v rámci hybridní války, která využije přetrvávající slabiny Komunistické strany Číny (KSČ). 
Čínská komunistická strana upřednostňuje propagandistické narativy před fakty, je založena na 
všudypřítomné korupci, trpí nadměrnou autoritářskou vládou, je paranoidní ohledně záměrů USA a má 
jen málo spojenců, kteří by jí pomohli snížit její závislost na Spojených státech a jejich spojencích. 
Kampaň USA v rámci hybridní války, založená na využívání všudypřítomných slabostí Čínské 
komunistické strany…“ CSIS v podstatě tvrdí, že účelem Trumpovy návštěvy Číny je ošidit Číňany a 
přivést je na kolena. Proč?  Protože samotná existence Ameriky je založena na válce. Inovace – pro 
válku. Ovládání mysli – pro válku. Umělá inteligence – pro válku.  
https://www.globalresearch.ca/china-diplomacy-marred-rubio-trump-childish-egos/5926522 
 

47. G-Ekoterorismus nabírá na obrátkách. A týká se i Česka    GLOBÁLNÍ SVĚT  
15.5.2026 Do Evropy se vrací levicový terorismus. Cílí na letiště, železnice, energetickou infrastrukturu, 
automobilky, zemědělce i policii a snaží se ve společnosti vyvolat chaos. Stranou nezůstává ani Česká 
republika. V posledních letech počet sabotáží, útoků i obětí rychle narůstá, přesto je hrozba často 
bagatelizována. Netýká se to ale českých europoslanců, které redakce oslovila. Ondřej Knotek (ANO) 
zdůrazňuje, že problém začíná už u „obyčejné zelené politiky“. 
https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Ekoterorismus-nabira-na-obratkach-A-tyka-se-i-Ceska-
791338 
 

48. G-Trumpovy rozhovory v Pekingu: Od Tchaj-wanu a mikročipů k sóji a kovům 
vzácných zemin.                                                                                                   ČÍNA/USA               

15.5.2026 V Pekingu za zvýšeného zájmu zainteresované veřejnosti odstartovala dvoudenní jednání 
čínského a amerického prezidenta – Donalda Trumpa a Si Ťin-pchinga o široké škále otázek, od situace 
kolem Tchaj-wanu a bezpečnostních problémů v asijsko-tichomořském regionu až po problémy v 
ekonomické spolupráci, včetně obchodu, energetiky, vzácných zemin a umělé inteligence. Není vůbec 
náhodou, že součástí americké delegace do Pekingu byli i šéfové největších korporací a nadnárodních 
investičních fondů, jako jsou Tesla a SpaceX (Elon Musk), Apple (Tim Cook), Boeing (Kelly Ortberg), 
BlackRock (Larry Fink), vrcholoví manažeři společností Meta, Visa, JP Morgan, Cargill a dalších, které 
jsou v Rusku zakázány. Během veřejné části jednání Si Ťin-pching prohlásil, že Čína a USA „musí být 
partnery, nikoli soupeři“, na což navázala netrpělivá touha diskutovat o „vzájemném“ obchodu, což 
pokračovalo již v průběhu uzavřených jednání. Předseda ČLR zase zmínil riziko vzniku konfliktu v 
případě nesprávného přístupu k taiwanské otázce, který by mohl vést k vážnému zhoršení americko-
čínských vztahů. Současným jednáním předcházela značná přípravná práce, včetně setkání ministra 
financí Scotta Bessenta s jeho čínským protějškem v Soulu za účelem projednání nejcitlivějších bodů 
bilaterální spolupráce.  
https://zvedavec.news/komentare/2026/05/11070-trumpovy-rozhovory-v-pekingu-od-tchaj-wanu-a-
mikrocipu-k-soji-a-kovum-vzacnych-zemin.htm 
 

49. G-Velká hra o Hormuz. Trump tvrdí, že Čína couvá od Íránu.                          
ČÍNA/USA  

15.5.2026 Přestože vztahy mezi Washingtonem a Pekingem zůstávají kvůli otázce Tchaj-wanu napjaté, 
hrozba eskalace na Blízkém východě přiměla lídry k vzácnému konsenzu. Donald Trump po 
pekingském summitu deklaroval, že Čína nepomůže Íránu s vojenským vybavením a podpoří stabilitu 
v Hormuzské úžině. Otázkou zůstává, zda oficiální sliby Si Ťin-pchinga dokážou zkrotit reálné zájmy 
čínských korporací na černém trhu.  Americký prezident Donald Trump po summitu s čínským lídrem 
Si Ťin-pchingem v Pekingu oznámil, že Čína se zavázala nedodávat Íránu vojenskou techniku. „Slíbil, 
že vojenské vybavení neposkytne. Řekl to důrazně,“ sdělil Trump. Jeho slova citovaly agentury Reuters 
a Fox News. Šéf Bílého domu dodal, že čínský lídr vyjádřil zájem na otevření Hormuzské úžiny a nabídl 
případnou pomoc při stabilizaci situace. Hormuzská úžina, kterou prochází přibližně pětina světové 
ropy, zůstává již několik týdnů klíčovým zdrojem nestability. Íránské akce v oblasti vedly k výraznému 
omezení lodní dopravy, což způsobilo růst cen ropy a obavy z globálního nedostatku strategicky 
významné suroviny. 
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https://www.parlamentnilisty.cz/arena/monitor/Velka-hra-o-Hormuz-Trump-tvrdi-ze-Cina-couva-od-
Iranu-791390 
 
LEGENDA: Každá svodka bude složená z množiny zpráv se zdůrazněním geografického hlediska obsahu každé 
jedné zprávy. Níže je uvedena bližší charakteristika. Geografické hledisko: R – události s regionální účinnosti 
(ČR, SR), G – události s globální účinnosti  
 
Poznámka: U zpráv s globální působností bude vždy uveden konkrétní světový geografický region, jehož se obsah 
dané zprávy prioritně týká.       Svodku zpracoval: Jaroslav Chvátal a Yveta a Eva 
 


